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Área de Transcripciones 

 

CONGRESO DE LA REPÚBLICA 

SEGUNDA LEGISLATURA ORDINARIA DE 2024 

 

COMISIÓN ESPECIAL DE SEGUIMIENTO PARLAMENTARIO AL ACUERDO DE 

LA ALIANZA DEL PACÍFICO, PARA EL PERIODO PARLAMENTARIO 2021- 

2026, DESTINADA A FORTALECER LA COOPERACIÓN, IMPULSAR LA 

INVERSIÓN, EL EMPLEO Y EL CRECIMIENTO DE LAS PYMES, A TRAVÉS 

DE LA GENERACIÓN DE CADENAS DE VALOR REGIONALES INTEGRADAS AL 

ASIA PACÍFICO  

3.ª SESIÓN EXTRAORDINARIA 

(Matinal) 

(Semipresencial) 

(Documento de trabajo) 

 

MARTES 10 DE JUNIO DE 2025 

PRESIDENCIA DE LA SEÑORA MARÍA ELIZABETH TAIPE CORONADO 

 

—A las 11:03 h, se inicia la sesión con la elección del 

secretario de la comisión, resultando elegido el señor Jorge 

Luis Flores Ancachi. 

 

[La grabación comienza con una serie de interrupciones en el 

audio]. 

La señora PRESIDENTA.— Colegas congresistas, muy buenos días. 

Con la finalidad de verificar el quorum reglamentario, solicito 

al señor secretario técnico pase a lista de los congresistas 

integrantes de la comisión. 

El SECRETARIO TÉCNICO, pasa lista para verificar el quorum: 

(Pausa). 

La señora TAIPE CORONADO (PL).— Presente. 

El señor FLORES ANCACHI (PP).— Presidenta, no se escuchan las 

palabras del secretario técnico. Buenos días.  

La señora PRESIDENTA.— Buenos días, colega.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Zegarra Saboya. 
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La señora ZEGARRA SABOYA (SP).— Presente. 

La señora PRESIDENTA.— Considerar. 

(Pausa). 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Julon Irigoín. 

La señora PRESIDENTA.— Considerarle. 

La señora PALACIOS HUAMÁN (NA).— Bueno, buenos días, señora 

presidenta, no se escucha nada. 

El señor FLORES ANCACHI (PP).— Presidenta, no se escucha, 

solamente su voz de usted.  

La señora PRESIDENTA.— Está bien, colegas congresistas, voy a 

decir que se pueda solucionar.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Listo, congresista Flores Ancachi.  

El señor FLORES ANCACHI (PP).— Flores Ancachi, presente. 

Buenos días, presidenta.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Palacios Huamán.  

La señora PALACIOS HUAMÁN (NA).— Presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista.  

Zeballos Aponte ().  

Señora presidenta, han manifestado su asistencia seis señores 

congresistas, por lo que cuenta con el quorum de Reglamento. Eso 

es todo, señora presidenta.  

La señora PRESIDENTA.— Gracias, señor secretario técnico.  

Señores congresistas, acreditado el cuórum reglamentario y el 

cumplimiento del artículo 52 del Reglamento del Congreso de la 

República; y siendo las 11:08 h, del 10 de junio del 2025, damos 

inicio a la tercera sesión extraordinaria de la Comisión Especial 

de Seguimiento Parlamentario del Acuerdo de la Alianza del 

Pacífico, a través de la plataforma virtual Microsoft Teams.  

Señores congresistas, con fecha 21 de mayo del presente año, 

Oficialía Mayor ha remitido a esta comisión el Oficio 1332, a 

través del cual da cuenta sobre la modificación de la 

conformación de la presente comisión.  

Señor secretario técnico, dé lectura al oficio correspondiente.  
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El SECRETARIO TÉCNICO da lectura: 

Lima, 22 de mayo de 2025 

Oficio 1332-2024-2025/ADP-D/CR.  

Señora congresista  

María Elizabeth Taipe Coronado  

Presidenta de la Comisión Especial de Seguimiento Parlamentario 

del Acuerdo de la Alianza del Pacífico 

Tengo el agrado de dirigirme a usted, por especial encargo del 

señor Presiente del Congreso de la República, para hacer de su 

conocimiento que el Pleno del Congreso, en su sesión celebrada 

el 21 de mayo en 2025, y con la dispensa del trámite de sanción 

del acta, aprobó la siguiente modificación en la conformación de 

la comisión que preside: 

Sale el congresista Elvis Hernán Vergara Mendoza, a propuesta 

del Grupo Parlamentario Acción Popular.  

Con esta ocasión, reitero a usted, señora congresista, mi 

especial consideración y estima personal.  

Atentamente  

Giovanni Forno Flórez 

Oficial Mayor del Congreso de la República 

La señora PRESIDENTA.— Gracias, señor secretario técnico.  

Con lo antes mencionado, nuestro primer punto de agenda es el 

acto de elección del secretario de la presente comisión; y, en 

cumplimiento del artículo 12 del Reglamento del Congreso de la 

República corresponde realizar el acto de elección.  

Sobre el particular propongo que la selección se realice por 

votación nominal. Si ningún congresista tuviera alguna objeción, 

la propuesta se dará por aprobada.  

Ha sido aprobada. 

Se invita a los señores congresistas, miembros de la comisión 

presentes, puedan hacer sus propuestas.  

La señora ZEGARRA SABOYA (SP).— Señora presidenta, muy buenos 

días, saludar a todos los colegas. 

Quiero hacer la propuesta al congresista Flores Ancachi como 

secretario de esta comisión. 
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La señora PRESIDENTA.— Muy buenos días, colega congresista. 

Está bien, aceptamos la propuesta.  

Si hubiera alguien más, por favor, agradecerles.  

Pasamos a la votación nominal.  

Secretario técnico, proceda con el registro de la votación, por 

favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista para la votación nominal: 

Correcto, señora Presidenta.  

Congresista Taipe Coronado.  

La señora TAIPE CORONADO (PL).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Zegarra Saboya.  

La señora ZEGARRA SABOYA (SP).— A favor.  

Congresista Jiménez Heredia (); congresista Julon Irigoín. 

Señora presidenta, ha manifestado su voto, a favor, la 

congresista Edith Julon, a través de plataforma virtual.  

Congresista Zeballos Aponte. Señora presidenta, ha manifestado 

su voto a favor el congresista Zeballos Aponte; asimismo, se 

consigne su asistencia. 

La señora PRESIDENTA.— Considerarlo. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Palacios Huamán.  

La señora PALACIOS HUAMÁN (NA).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista.  

Congresista Flores Ancachi.  

El señor FLORES ANCACHI (PP).— Flores Ancachi, a favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista.  

Congresista Bazán Calderón (); congresista Jiménez Heredia (). 

Señora presidenta, resultado de la votación: 6 señores 

congresistas a favor, 0 en contra, 0 abstenciones. Ha sido 

aprobado por unanimidad, señora presidenta.  

La señora PRESIDENTA.— Gracias, secretario técnico., 
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Ha sido elegido, por unanimidad de los congresistas presentes en 

sala y a través de la plataforma virtual.  

Visto el resultado, se proclama al congresista Jorge Luis Flores 

Ancachi como secretario de la Comisión Especial de Seguimiento 

Parlamentario al Acuerdo de Alianza del Pacífico.  

Señores congresistas, habiéndose elegido al secretario, se da 

por concluido el acto electoral.  

Muchísimas gracias.  

Congresista Flores Ancachi, ¿quiere hacer uso la palabra? 

El señor FLORES ANCACHI (PP).— Muchísimas gracias, distinguida 

presidenta, un saludo cordial para su persona, también para mis 

colegas parlamentarios quienes están asistiendo a esta sesión de 

manera virtual. 

En esta ocasión, quiero agradecer tal deferencia de esta Comisión 

Especial de Seguimiento Parlamentario del Acuerdo de la Alianza 

del Pacífico dispuesto a apoyar como parlamentario para que esta 

comisión reluzca entre las demás, comprometido con el trabajo 

presidenta.  

Muchísimas gracias, colegas, y bendiciones.  

La señora PRESIDENTA.— Congresista, quiero agradecerle por 

integrarse a esta comisión y por hacer un trabajo en conjunto.  

Bueno, continuamos.  

Señores congresistas, pasamos al segundo punto de la agenda, 

tenemos la invitación a la señora Alexandra Ames Brachowickz, 

directora ejecutiva del Pronabec, para que exponga sobre los 

avances en la implementación de programas de becas, cobertura 

financiera y capacitación docente en el marco de la Alianza del 

Pacífico. 

Cabe precisar que dicha invitación responde al pedido realizado 

por la congresista Margot Palacios Huamán en la quinta sesión 

ordinaria del 9 de mayo del 2025.  

Damos la bienvenida al señor Ronald Coronado Mola, director de 

la Dirección de Becas de Pronabec, quien viene en representación 

de la señora Alexandra Ames, directora ejecutiva del Pronabec.  

Señor Ronald Coronado, le cedo el uso de la palabra.  

¿Se encuentra presente?  

El DIRECTOR DE LA DIRECCIÓN DE BECAS DE PRONABEC, señor Ronald 

Coronado Mola.— Presente, buenos días.  
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El SECRETARIO TÉCNICO.— Buenos días, Ronald, te habla el 

secretario técnico, si pudieras abrir tu cámara, también, por 

favor. 

El DIRECTOR DE LA DIRECCIÓN DE BECAS DE PRONABEC, señor Ronald 

Coronado Mola.— Sí, la estoy encendiendo. No sé si me logran 

ver, porque yo no me veo.  

La señora PRESIDENTA.— No, puede reiniciarlo de repente.  

La señora ZEGARRA SABOYA (SP).— No se ve.  

El DIRECTOR DE LA DIRECCIÓN DE BECAS DE PRONABEC, señor Ronald 

Coronado Mola.— Me estoy conectando con mi celular para ver si 

por ahí se puede. 

Creo que ahora sí, buenos días.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Buenos días, Ronald, ya te podemos ver, 

gracias. 

(Pausa). (2) 

El DIRECTOR DE LA DIRECCIÓN DE BECAS DE PRONABEC, señor Ronald 

Coronado Mola.— Discúlpenme, ¿ya dieron inicio a mi bloque?  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Sí, Ronald, la presidenta ya te cedió la 

palabra.  

El DIRECTOR DE LA DIRECCIÓN DE BECAS DE PRONABEC, señor Ronald 

Coronado Mola.— Muy buenos días a usted y a las personas que nos 

acompañan.  

Sí, efectivamente, estoy en representación de la directora 

ejecutiva, Alexandra Ames, en atención al oficio que nos han 

enviado, para comentarles el estatus de nuestra beca en el marco 

de la plataforma de movilidad estudiantil de la Alianza del 

Pacífico.  

Comentarles, en primer lugar, que la beca Alianza del Pacífico 

del Pronabec es una beca cuyo propósito es contribuir a la 

formación de capital humano y a la integración académica entre 

Chile, Colombia y México, y es una plataforma que aporta con el 

otorgamiento de becas para cursar materias o realizar 

actividades académicas durante un semestre, dependiendo de la 

modalidad de la institución de educación superior.  

Al ser esta una beca de reciprocidad, la beca contempla, por 

ejemplo, desarrollo de intercambios, pasantías entre 

instituciones educativas de los países miembros de la alianza 

que tengan convenios entre ellas.  
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La población objetivo de esta beca son ciudadanos de Chile, 

Colombia y México que tengan un vínculo académico como estudiante 

de pregrado, estudiante de postgrado, doctorado, docentes 

universitarios, o investigadores de alguna institución de 

formación técnica o tecnológica. La plataforma de Alianza 

Pacífico también tiene un brazo articulador de la beca de la 

República de Hungría que ha empezado a operar desde el 2025.  

Los beneficios que contempla la beca Alianza del Pacífico son 

alimentación, hospedaje, transporte local, útiles de escritorio, 

transporte interprovincial, internacional y seguro de salud. 

Todos los becarios deben contar de manera preventiva con los 

recursos suficientes para su sostenimiento al inicio de la 

ejecución de la beca, de acuerdo con lo consignado por cada país.  

La beca contempla tres modalidades, una modalidad que tiene que 

ver con pregrado en institutos y universidades, otro nivel que 

tiene que ver con realizar estadías de investigación, cursos de 

doctorado, pasantías, o cotutela en universidades peruanas.  

Dentro de las áreas de interés que contempla la plataforma 

Alianza de Pacífico, tenemos administración pública, ciencias 

políticas, comercio internacional, finanzas, ingeniería, entre 

otras actividades.  

Sí, se me está escuchando, ¿verdad?  

El señor FLORES ANCACHI (PP).— Sí, sí, se escucha.  

El DIRECTOR DE LA DIRECCIÓN DE BECAS DE PRONABEC, señor Ronald 

Coronado Mola.— Muy bien, muchas gracias.  

Entonces, la duración de esta beca, la beca Alianza Pacífico, 

depende de la modalidad a la cual postulan los becarios. Si es 

la modalidad pregrado hay institutos o universidades, tienen 

periodos, por ejemplo, de 10 días de instalación, la estancia es 

máximo de un semestre, esto va a depender de las características 

del programa al cual haya sido admitido el becario; y si es en 

una modalidad de doctorado, investigador o docente la estancia 

es mínimo de tres semanas y máximo de seis meses también.  

Como ya les había comentado, esta beca está dirigida a ciudadanos 

de México, Colombia y Chile; y en verdad la oferta educativa que 

tienen estos países ha ido incrementando año a año. De hecho, en 

la Convocatoria 2025 hemos tenido, por ejemplo, en el caso de 

México 518 universidades e institutos que han formado parte de 

la oferta educativa. En el caso de Colombia han sido 75 

universidades e institutos, y en el caso de Chile 48 

universidades e institutos. En el caso de Perú son 80 las 

universidades e institutos que han participado dentro de la beca, 

y esto conforma la disponibilidad de programas y de instituciones 
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de educación superior que están disponibles para que los 

postulantes puedan seleccionar, puedan elegir.  

Un tema importante que también podemos destacar es que tenemos 

diversos mecanismos de difusión, para empezar la propia página 

web de la Alianza del Pacífico, también hay una construcción 

donde el mismo Pronabec hace una página web específica de esta 

beca dentro del portal de Pronabec. Además, el Pronabec en sus 

redes sociales tiene casi un millón de seguidores, así que la 

difusión también por las redes sociales del Pronabec es bastante 

intensa, bastante frecuente.  

Las redes sociales de la Alianza Pacífico también son canales de 

difusión de esta beca, y hay algunos mecanismos de 

fortalecimiento de esta beca, como por ejemplo la coordinación 

estrecha entre Pronabec y los puntos focales de los países 

miembros.  

Como esta beca está enmarcada dentro de los acuerdos que surgen 

entre Perú, Chile, Colombia y México, todos los países se ciñen, 

por ejemplo, a la cantidad de becas que acuerden los puntos 

focales de los países, que dependen a su vez del grupo técnico 

de cooperación. Es un trabajo cooperativo, ¿no? Y también que 

está en el marco de la reciprocidad de la beca.  

Eso es lo que teníamos para compartir en esta reunión. Así que 

estoy atento a cualquier comentario o cualquier duda.  

Muchas gracias.  

La señora PRESIDENTA.— Agradecemos al señor Ronald Coronado 

Mola, director de la Dirección de Gestión de Becas del Pronabec 

por la exposición, y lo invitamos a permanecer para poder 

contestar algunas preguntas que seguramente van a formular los 

colegas congresistas.  

Adelante, colegas congresistas, con sus preguntas, por favor.  

La señora PALACIOS HUAMÁN (NA).— Señora presidenta, muy buenos 

días.  

La señora PRESIDENTA.— Adelante, colega congresista.  

La señora PALACIOS HUAMÁN (NA).— Sí, señora presidenta, muy 

buenos días, saludando también, en este caso a los demás colegas 

congresistas y al representante del programa Pronabec.  

Señora presidenta, el pasado 30 de mayo se ha realizado la 

decimosexta convocatoria de becas de la Alianza del Pacífico, 

convocatoria que estuvo dirigida a estudiantes técnicos, de 

pregrado, doctorado y en este caso estadías de investigación y 

docencia.  
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¿El representante de Pronabec nos puede indicar qué porcentaje 

y número de investigadores y docentes accedieron y cuáles son 

los beneficios en este caso tanto para Lima y para el interior 

del país?  

Y la siguiente pregunta, señora presidenta, ¿qué gastos incluyen 

las becas?, ¿es igual para todos? Me refiero en este caso a 

estudiantes para universidades privadas o públicas, ¿es igual o 

hay una diferencia para cada uno de estos estudiantes o para que 

vayan a estudiar tanto a instituciones superior, tanto privado 

o pública.  

Gracias, señora presidenta.  

La señora PRESIDENTA.— A usted, señora congresista.  

Podría responderle por favor.  

El DIRECTOR DE LA DIRECCIÓN DE BECAS DE PRONABEC, señor Ronald 

Coronado Mola.— Claro que sí, muchas gracias por la pregunta, he 

tomado nota, empiezo por la de los beneficios.  

Los beneficios están disponibles para todos los postulantes de 

manera equitativa, ya sea si es que se realiza en Lima o en algún 

departamento que hemos tenido, por ejemplo, becarios en Cusco, 

hemos tenido también pasantes en Arequipa, la universidad o 

instituto que elija el doctor, el investigador o el estudiante 

de pregrado o el instituto. Entonces, justamente por eso las 

bases del concurso contemplan alimentación, hospedaje, 

transporte local, útiles de escritorio. 

Y en el caso, como comentaba, que tengan que trasladarse a algún 

departamento que no sea Lima, también se incluye la movilidad o 

el transporte interprovincial. Y, por supuesto, el transporte 

internacional que implica el desplazamiento de los ciudadanos 

hacia el país de destino. Y también un seguro de salud, eso es 

importante recalcar porque es de manera preventiva, que los 

becarios cuenten con esta asistencia técnica en salud.  

Eso respecto de los beneficios, respecto a si hay alguna 

diferencia en cuanto a instituciones públicas o privadas, porque 

las bases no contemplan el pago de costos tipo pensión, matrícula 

o algún costo académico en general. La beca solo financia los 

costos en los que incurra la persona, como los que mencioné en 

el punto anterior, alimentación, hospedaje, transporte local, 

transporte interprovincial, transporte internacional y seguro de 

salud.  

Justamente, como no cubre costos académicos, la Alianza lo que 

hace es poner como requisito que la institución de origen del 

postulante tenga un convenio con la institución de destino. 

Entonces, si yo me quiero ir a estudiar, si soy peruano y me 
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quiero ir a estudiar a una universidad de México, a través de la 

Alianza del Pacífico mi universidad de origen debe tener un 

convenio con alguna de las universidades de México, y de ese 

modo, los costos entre las universidades ya se simplifican, 

porque ocurre también lo contrario, es en viceversa ese 

tratamiento. y eso es indistintamente el público privado.  

Luego, respecto también a la cantidad de becarios que hemos 

tenido en la última convocatoria, en el 2024 el Perú recibió a 

46 estudiantes extranjeros, de los cuales 35 fueron de la primera 

modalidad, que es la modalidad para realizar un semestre 

académico en instituciones de educación superior de Perú; y 11 

en la modalidad dos, esto quiere decir que vinieron 11 

estudiantes extranjeros para el nivel de doctorado, de 

investigadores o docentes.  

Asimismo, 50 becarios peruanos fueron enviados al extranjero. 

Sí, 50 becarios peruanos fueron a uno de los tres países miembros 

de la alianza; de los cuales 44 fueron en la primera modalidad, 

es decir, para que realicen estudios de pregrado por un semestre 

académico como máximo; y 6 en la modalidad dos, es decir, para 

que realicen pasantías o estadías de investigación en 

universidades miembro de los países de la alianza.  

Esa sería la respuesta, presidenta, muchas gracias.  

La señora PRESIDENTA.— Si hubiera algún colega congresista que 

desee formular sus preguntas, por favor.  

La señora PALACIOS HUAMÁN (NA).— Señora presidenta, también le 

había hecho otra consulta que no me respondió, respecto a qué 

porcentaje y número de investigadores y docentes acreditaron en 

este caso y que fueron beneficiarios de Lima o del interior del 

país, que obviamente salieron hacia el exterior. 

Y una última pregunta, también, es con respecto cuántos jóvenes 

estudiantes salieron del país para ir a otras universidades que 

están dentro del marco de la Alianza del Pacífico y si nos puede 

especificar si estas provienen de Lima Capital o del interior 

del país.  

Gracias, señora presidenta.  

El DIRECTOR DE LA DIRECCIÓN DE BECAS DE PRONABEC, señor Ronald 

Coronado Mola.— Sí, como el concurso que está cerrado.  

La señora PRESIDENTA.— Sí, adelante.  

El DIRECTOR DE LA DIRECCIÓN DE BECAS DE PRONABEC, señor Ronald 

Coronado Mola.— Muchas gracias, presidenta, disculpe.  
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Como el concurso que está cerrado es la convocatoria 2024, 

justamente las cifras que mencioné hace un ratito, pero las 

repito con más detalle, de repente.  

En la convocatoria 2024 se enviaron 50 becarios peruanos a los 

tres países, de esos 50, 16 becarios peruanos se fueron a México, 

15 se fueron a Chile, 19 se fueron a Colombia, esas son las 

cifras por país. (3) 

Ahora, mencionaba también, como parte de la pregunta, cuántos 

investigadores, digamos, por la modalidad de la beca. Entonces, 

ahí también, de los 50, son 6 becarios que han ido a estos países 

para realizar estadías de investigación, cursos de doctorado o 

pasantías en universidades de los países de la Alianza. 6 de 50; 

44 de los 50 fueron máximo por un semestre académico para 

realizar estudios en las universidades de los países de la 

alianza.  

Respecto a si son de Lima o de algún departamento diferente, eso 

no lo tengo en este en este caso a la mano en la presentación 

que hemos preparado, pero puedo podemos hacer llegar a la 

comisión sin ningún problema el detalle de estos 50 becarios 

peruanos que se fueron a estos países por su departamento de 

procedencia.  

La señora PRESIDENTA.— Está bien, nosotros solicitamos esa 

información para también compartirla con todos los colegas 

congresistas miembros titulares de la comisión.  

Si hubiera alguna pregunta más, por favor, de algún congresista.  

Bueno, desde la presidencia también vamos a realizar algunas 

preguntas. Ya adelantó mi colega congresista respecto a cuantos 

estudiantes peruanos han sido beneficiados con estas becas en 

los últimos cinco años, lo cual nos gustaría que nos envíe ese 

reporte.  

La otra pregunta sería, ¿cuántas universidades del Perú están 

acreditadas, cuáles a nivel nacional, y bajo qué criterio se ha 

priorizado.  

Y otra pregunta sería, ¿existen criterios que permitan a 

estudiantes de poblaciones indígenas acceder a estas becas? Hace 

dos sesiones nosotros hemos estado en Ucayali, donde justamente 

nos han preguntado si hay esas prioridades para comunidades 

indígenas, para estudiantes que puedan también acceder a la beca.  

Esas serían mis preguntas, por favor.  

El DIRECTOR DE LA DIRECCIÓN DE BECAS DE PRONABEC, señor Ronald 

Coronado Mola.— Claro que sí, presidenta.  



DOCUMENTO DE TRABAJO 
 

12  
 

Sí, sobre lo último que ha comentado, todos los concursos de 

becas de Pronabec cuentan con puntaje adicional para diferentes 

poblaciones vulnerables, como por ejemplo la que usted ha 

mencionado. Todos los concursos de becas de Pronabec contemplan 

puntaje adicional, por ejemplo, para personas que provienen de 

comunidad nativa amazónica u otro tipo de población vulnerable.  

Y hacemos justamente incidencia a través de nuestras oficinas 

regionales para que la difusión pueda llegar a la mayor cantidad 

de ciudadanos que estén interesados en aplicar a esta beca. Estoy 

justamente revisando y recordando las bases de esta última 

convocatoria y, por ejemplo, tenemos una condición priorizable 

que tiene que ver con discapacidad.  

Las bases del concurso contemplan un puntaje adicional por 

discapacidad, y en realidad es un tema transversal a todas las 

bases del Pronabec. Otro tema que ha mencionado, ¿cuáles son los 

criterios mediante los cuales se eligen a las instituciones 

educativas?  

Como comenté en mi intervención inicial, la cantidad de 

instituciones educativas por país varía. De hecho, hemos podido 

notar, por ejemplo, yo les comentaba que México tiene 518 

universidades e institutos, un número bien alto dada la magnitud 

de su población. Ya mirando hacia Sudamérica, en el caso de 

Chile, por ejemplo, tiene 48 universidades e institutos; Perú 

casi lo duplica, porque estamos en 80 universidades e institutos 

que forman parte de la Alianza del Pacífico; y Colombia está en 

75.  

Entonces, cada país tiene un número de universidades e institutos 

diferente, y dentro de los criterios que establece el grupo 

técnico de la alianza es básicamente que la universidad o 

instituto que quiera participar en este concurso tenga convenios 

con las universidades de la Alianza del Pacífico, de los países 

como México, Colombia y Chile.  

Es decir, si yo soy una universidad peruana con un nombre A, con 

cualquier nombre, para poder participar en el concurso tengo que 

tener un convenio en determinados programas o carreras con alguna 

universidad o facultad de México, Colombia y Chile. Este es un 

requisito que hace que los costos académicos que mencionaba hace 

un momento se eliminen, y más bien sea un tema de reciprocidad, 

porque, así como llegan estudiantes mexicanos, colombianos o 

chilenos a universidades peruanas, también a estos tres países 

llegan estudiantes peruanos a realizar también los estudios con 

la beca.  

Eso sería, Presidenta.  

La señora PRESIDENTA.— Muchísimas gracias. 
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Agradecemos al señor Ronald Coronado Mola, director de la 

Dirección de Gestión de Becas de Pronabec por su exposición.  

Colegas congresistas, no habiendo más puntos que tratar, 

solicito la dispensa del trámite de aprobación del acta.  

Antes, colegas congresistas, quisiera manifestarles que el día 

viernes 13 de junio se realizará la segunda sesión 

descentralizada en la región de Tacna. Esta se realizará en el 

auditorio de la Universidad Jorge Basadre a las 09:30 h, quedan 

invitados, por favor.  

Seguidamente, ya concluyendo esta sesión, no habiendo más puntos 

que tratar, solicito la dispensa del trámite de aprobación del 

Acta para ejecutar los acuerdos adoptados en la presente sesión.  

Si no hubiera ninguna oposición, se dará por aprobada.  

Ha sido aprobada por unanimidad.  

Agradezco la presencia y participación de los señores 

congresistas, como también del director de Pronabec, muy 

agradecida por su exposición.  

Siendo las 11:41 h, del día martes 10 de junio de 2025, se 

levanta sesión. 

—A las 11:41 h, se levanta sesión. 


